

想知道江苏藏家收藏啥?

民间顶级收藏展今天开幕 4月24日前可现场鉴宝

今天,江苏民间收藏家的顶级展览——“江苏民间收藏精品展”在南京博物院拉开大幕。据介绍,这次展览的藏品是花了大半年时间从江苏各地征集来的,共450件,涉及书画、玉器、陶瓷、铜器、雨花石等九大类,其中不少藏品如高古玉器、大师级紫砂壶均是首次公开亮相。此次展览将持续到4月24日,其间有专家现场为市民鉴宝。



68军原框徽章



元青花牡丹花卉纹大罐



紫砂壶——桃韵壶

高价青花有个“假口”

在陶瓷藏品展区,一件元青花牡丹花卉纹大罐吸引了不少收藏爱好者。“这个大罐子是藏家去年在拍卖会上花了近500万才拍到的。”一位瓷器专家告诉记者。这只青花瓷罐高40厘米,下部绘有牡丹纹,笔法细腻,中部还有两个兽头,龇牙瞪目,威严毕露。

这元青花罐价格不菲,可它的口沿居然是“假的”。“用验钞机的光一照,你会发现它的口沿是后来修复上去的。”专家说,90%的青花瓷罐在出土时,口沿都是没有的。而绝大部分青花瓷罐都会修复口沿,这并不会影响其价值。

明代古琴在寻传人

在展览的一角,一把紫红色的古琴静静地躺在那里。这把名为“春雷”的古琴没有雕饰,看起来普普通通。它的主人,中国古琴家协会副会长马杰告诉记者,他的恩师,开创金陵琴派的古琴大家张正吟共有四把古琴,感念学生对琴艺的热爱,就把其中三把琴送给了学生。“送给我的,就是这把明代古琴。”马杰说,恩师赠琴时还送了自己两句诗:“刹有知音同所好,见琴莫忘赠琴心”。

如今这把琴的市价已经超过两百万,可马杰坚决不卖。“这琴是怎么来的就怎么传下去。”在马杰看来,琴的背后是一代人对古琴艺术的痴爱之情,它应该属于那些真正有志于传承古琴艺术的人。

两代人收藏紫砂壶

“我们家两代人,收藏毛泽

东像章都40多年了。”马先生站在展柜前,对着整整一面墙的毛泽东像章对记者说。原来,马先生的父母就是“像章迷”,上世纪80年代他便继承父母衣钵,把这个“家传爱好”发扬光大。“现在我家里有六七万枚像章,今天展出的只是一部分。”

一枚名为“上海180”的大像章,在展柜里很是惹眼:寓意是红旗的褶皱底面上,金色头像浮雕闪闪发光,头像下方的延安宝塔、祖国江山、天安门等浮雕栩栩如生。“为啥叫‘上海180’呢?因为它的直径就是180毫米,这么大,材质又这么厚,只有当时上海的万吨水压机才能冲压出来。”马先生说,虽然比一般的像章大,但是雕工却非常精细。

因为喝茶爱上紫砂壶

这次展览上,资深民间藏家李先生带来了几把紫砂壶,有明代的,也有现代的。他的收藏故事,要从上世纪90年代说起。“当时我20多岁,喜欢喝茶,尤其是铁观音。”而紫砂壶特别适合泡铁观音,一次偶然的机会他在一位朋友那里见到几把紫砂壶,“真是一见钟情,从此就开始玩紫砂壶。”

搞收藏,有苦也有乐。在李先生看来其中的乐趣,“不是搞这个的人,很难体会到。”他说,辛辛苦苦把一把壶收回来,要经过反复清洗、消毒,用白开水煮,用老豆腐煮,用茶水煮,再泡上各种上等的好茶养壶,“最后这把壶拿在手里,就像自己的孩子一样,百感交集啊。”

快报记者 赵晨/文 顾炜/摄

南京彩民再中大奖 众人合买1848元 换回500万

快报讯(记者 项风华)又有人中大奖啦!4月8日,南京彩民再获一注双色球500万元一等奖。当期是双色球第39期开奖,全国唯一一注一等奖花落南京,中奖站点是位于浦口区高新开发区创业新村长江超市内的0737号福彩站点。昨天下午,记者探访了这家诞生百万富翁的彩票站点。

据了解,中奖彩票是一张“11+2”的手选复式票,即红球和蓝球都采用了复式投注,售出时间是4月8日12点45分10秒。

“我知道他,他很特别,因为站点平时来的人不多,再加上很少有人一下子掏一千多元钱购买彩票,所以我对他印象深刻。”站点老板陶女士神秘地说,他大概30来岁,在附近打工,偶尔才会来买。“记得那天中午他又来了,掏出1848元购买了‘11+2’的手选复式票,没想到真的中了!”陶女士说,她曾经问过为啥一下买这么多,他透露是和五六个同事合买的。

“可以看出他们是老彩民了。采用复式投注,是为了广撒网提高中奖率。”南京市福彩中心市场部副部长助理王亚涛表示,合伙包号在部分地方彩民中很流行,这么做的目的可以节约资金,一旦中了奖大家按出资份额分派。不过,这涉及到中大奖后的利益分配问题,所以要谨慎。

据了解,今年南京彩民收获颇丰,福彩超级一等奖就已经有6注,其中5注是双色球,1注为东方6+1所造,累计奖金近2700万元。此外,还有33注双色球二等奖,二等奖奖金累计金额也逼近700万元!




一城一晶华

奢享新街口/夫子庙两大商圈 醇熟繁华 45m² 品致风尚一居 65m² 品萃风雅两居 即将臻美问世

◆ 精装样板示范区4月16日璀璨公开 欢迎莅临体验 ◆

● 北依新街口,东临夫子庙,环枕十里内秦淮,万华浸润 ● 40-70平米的低密度主义结构,休息会客厨卫设施齐备,成就璀璨的居住梦想 ●

52232799 52232966 ADD: 中山南路上海路口

